

魅力鄄城

县委常委会要求——

增强经济内生动力,推动高质量发展

本报讯(通讯员 纪哲) 5月8日,鄄城县委孙伟主持召开县委常委会2023年第10次会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,学习夏红民、王宇燕同志在全省巡视巡察工作会议和十二届省委第三轮巡视动员部署会上的讲话,审议《县委常委会成员、县政府领导班子成员2023年安全生产重点工作清单》,听取关于公布《鄄城县人民政府

2023年重大行政决策事项目录》,研究分析2022年度县区高质量发展综合绩效考核结果。县委副书记尚彦龙、曲树杰、安建及县常委李沉静、温雪梅、殷占彩、陈东明、王雷、张伯新出席会议。县政协副主席周传国列席会议。

会议要求,要认真学习贯彻会议精神,迅速把思想和行动统一到习近平总书记、党中央对当前经济形势的分析判断和对重

点工作的部署要求上来,锚定高质量发展这个首要任务持续发力,抓好当前各项重点工作,持续增强经济内生动力,持续改善社会预期,持续化解各类风险隐患,推动全县经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出,当前,县委第四轮巡察派出的五个巡察组正在对全县卫健、医保系统进行巡察。要把夏红民、王宇燕同志的

讲话要求落实到巡察工作中,认真查找卫健系统及各医疗机构存在的群众关心、关注的热点难点问题,要切实做好巡视巡察“后半篇”文章,盯住领导班子和“一把手”,盯住重要问题整改进展情况,跟踪问效,对账销号,扎实组织巡察整改成效评估。

会议要求,要坚决防范和化解各类安全风险。县应急局要联合消防、市场监管、发改、工信等有关部门,严格对照国家规定的危化品企业二十种情形重大安全隐患,深入排查整治安全隐患,确保安全生产形势持续稳定。会议强调,部分责任单位对市县布置的重点工作抓得不牢,反映不迅速,各有关部门一定要高度重视,弥补不足,做足功夫,在细节管理上取胜,理清思路,拿出措施,迎头赶上,全力推进考核指标提升。

“四进”让民法典走到群众身边

本报讯(通讯员 纪哲) 今年5月是第三个民法典宣传月。5月份以来,鄄城县精心组织开展了民法典进乡村、进社区、进企业、进校园等形式多样的民法典学习宣传活动,努力让民法典走到群众身边、走进群众心里。

县司法局等单位组织开展了民法典进乡村、进集市、进社区活动,通过发放宣传

资料、悬挂横幅、设立咨询台等方式,向群众详细介绍民法典中与生活密切相关的婚姻家庭、老人赡养、土地纠纷及民间借贷等方面的知识,增强群众的法律意识。

阎什镇、什集镇组织开展了民法典进校园活动,邀请检察官、公安干警举行法治报告会,通过鲜活的案例和生动的故事,向在校学生重点阐述《民法典》的由来;

《民法典》中关于民事行为能力年龄界限、见义勇为、未成年人保护等方面的法律规定,引导他们树立遵守法律、维护法律权威的意识。

左营镇组织开展了民法典进企业活动,通过发放宣传资料、张贴海报、现场解答等方式,向企业经营管理人员及员工详细解读民法典的重点、亮点,讲解实际生活中可能出现的法律纠纷、法律

问题,进一步增强企业的法治理念和法律风险防范意识,促进企业依法经营、依法管理、依法维权。

下一步,县司法局将持续推动民法典宣传阵地建设,把民法典融入公园、村居文化广场、LED电子屏等宣传阵地,因地制宜建设民法典宣传长廊、文化广场,进一步提高民法典宣传的覆盖面,营造浓厚宣传氛围。

“美丽庭院”创建走进校园

本报讯(通讯员 宁效广 王锦) 5月12日上午,“美在农家看我家,美丽乡村靠大家”主题活动表彰会在鄄城县凤凰镇凤凰学校党建办公室拉开帷幕。

活动现场,100余张栩栩如生、绚丽多彩的“美丽庭院”手抄报,200多个身体力行、人人参与的劳动实践“打卡剪影”,处处展现出学生们参与“美丽庭院”创建的热情。评选活动中,经过激烈角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名以及参与奖20名。

此外,为深入推进“美丽庭院”示范创建工作,凤凰镇还以家庭“小美”聚合乡村“大美”,积极引导青少年、儿童树立良好的卫生文明习惯,参与到“美丽庭院”创建、美丽家园建设中。

据了解,在“美丽庭院”创建及人居环境整治提升工作中,凤凰镇广泛发动汇集各方力量,按照以点带面、实现村庄全覆盖的思路,充分调动由村到户、由户到人创建美丽庭院的积极性,确保人居环境工作落实到“村、户、人”,初步实现了村庄整洁、户户美丽和乡村“颜值”提升的全面“蜕变”。

便民集市零距离,贴心服务暖人心

本报讯(通讯员 纪哲) 为进一步提升社区便民服务水平,切实提高居民的归属感和幸福感,5月14日,鄄城陈王街道联合“双报到”单位县交通局、社区党委、小区党支部开展了“便民集市零距离,贴心服务暖人心”公益集市活动,吸引了不少居民参与。

来自陈王街道的党员志愿者、鄄城祥康医院医护人员志愿者、社区“能人”、爱心商家等现场开设了义诊区、理发区、便民服务区、“山东手造”展示区、儿童友好区等公益摊位,为居民提供免费理发、磨剪子磨刀、小家电维修、义诊、儿童手工制作等服务。前



去“赶集”的居民络绎不绝,他们穿梭于各个摊位之间,根据自己的需求选择相关服务,尽享“家门口的便利”。

本次公益集市包括与百姓生活息息相关的政策宣讲、法律服务、医疗服务、便民服务等,将先进理论、政策方针、惠

民服务、健康体检送到群众身边,让群众乐享家门口的“微服务”,进一步打通为民服务的“最后一米”。